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Gemeinde Jörl           11.11.2011 
Die Bürgermeisterin         (N111110GV/Ca) 
 
 
 

Niederschrift 
 
 
über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Jörl am Donnerstag, den 10. November 2011 
um 20:00 Uhr im „MarktTreff“. 
 
Die Gemeindevertretung war durch Einladung vom 28.10.2011 unter Mitteilung der Tagesord-
nungspunkte rechtzeitig und ordnungsgemäß zur Sitzung geladen. Außerdem waren Ort, Zeit und 
Tagesordnung öffentlich bekannt gegeben. 
 
Beginn: 20:06 Uhr         Ende: 20:52 Uhr 
 
Anwesend: Bürgermeisterin Silke Hünefeld, Willi Friedrichsen, Michael Jochimsen, Carl-Peter 
  Jensen, Helga Staack,  Karsten Schütt, Hermann Caspersen, Udo Martensen,  
  Thomas-Peter Kahlund und Fritz Friedrichsen 
 
 
vom Amt Eggebek: Ltd. Verwaltungsbeamter Klaus-Dieter Rauhut 
weiterhin anwesend: Frau Bonin vom Planungsbüro aus Leck 
 
Es fehlt entschuldigt: Franz-Jürgen Lassen 
 
Gäste: ./. 
Protokollführung: Anja Carstensen 
 
 

Tagesordnung: 
 
1 Eröffnung und Begrüßung 
2 Kenntnisnahme der Niederschrift über die letzte Gemeindevertretersitzung vom 02.11.2011 
3 Bericht der Bürgermeisterin 
4 Bericht der Ausschussvorsitzenden 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Beratung und Beschlussfassung über die Stellungnahmen der Behörden und sonstigen 
 Träger öffentlicher Belange und der Nachbargemeinden, die Anregung privater Personen, 
 die landesplanerischen Stellungnahmen und den Satzungsbeschluss zur 4. Änderung des 
 Flächennutzungsplanes (Sondergebiet Gewerbefläche Rimmelsberg) 
7 Beratung und Beschlussfassung über eine Stellungnahme zum Entwurf der Teilfort-
 schreibung des Regionalplanes V 
 - Ausweisung von Windenergieeignungsflächen 
8 Verschiedenes 
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TOP 1 
Bürgermeisterin Silke Hünefeld eröffnet die Sitzung und begrüßt die anwesenden Gemeindevertre-
ter sowie Herrn Rauhut und Frau Bonin und stellt aufgrund der Anwesenheit die Beschlussfähigkeit 
fest.  
Die Bürgermeisterin beantragt, den Tagesordnungspunkt 6 „Beratung und Beschlussfassung über 
die Stellungnahmen der Behörden und sonstigen  Träger öffentlicher Belange und der Nachbarge-
meinden, die Anregung privater Personen,  die landesplanerischen Stellungnahmen und den 
Satzungsbeschluss zur 4. Änderung des Flächennutzungsplanes (Sondergebiet Gewerbefläche 
Rimmelsberg)“ zu streichen, da nach wie vor eine Stellungnahme fehlt. Laut Aussage von Herrn 
Hosse wird diese jedoch in Kürze eingehen, so dass dieser Tagesordnungspunkt sodann in der 
Sitzung der Gemeindevertretung im Dezember verhandelt werden kann. Die Tagesordnungspunkte 
7 und 8 verschieben sich dementsprechend und werden nunmehr zu den Tagesordnungspunkten 6 
und 7. 
 
TOP 2 
Die Niederschrift über die letzte Gemeindevertretersitzung vom 02.11.2011 wird ohne Einwände 
zur Kenntnis genommen. 
 
TOP 3 
Die Bürgermeisterin berichtet: 
 

 Ein am heutigen Tag geführtes Gespräch mit dem Berater von Herrn Volquardsen ergab, 
dass nunmehr der Pachtauflösungsvertrag zeitnah unterzeichnet werden kann. 

 
 Die Bürgermeisterin bittet die Gemeindevertreter um zahlreiches Erscheinen am 

kommenden Sonntag (Volkstrauertag) am Ehrenmal. 
 

 In Jörl (Ortsteil Großjörl) fand in den vergangen Wochen eine Geschwindigkeitsmessung 
statt. 

 
TOP 4 
Aus dem Bau-, Wege- und Umweltausschuss, dem Jugend-, Sport-, Sozial- und Kulturausschuss 
sowie dem Haupt- und Finanzausschuss gibt es seit der letzten Sitzung in der vergangenen Woche 
nichts Neues zu berichten. 
 
TOP 5 
Keine Fragen, da keine Einwohner anwesend. 
 
TOP 6  
Herr Thomas-Peter Kahlund verlässt aufgrund Befangenheit den Sitzungsraum. 
Frau Hünefeld verteilt die Stellungnahme zum Entwurf der Teilfortschreibung des Regionalplanes V 
(Ausweisung von Windenergieeignungsflächen). 
 
Sie erklärt, dass es hier eine Änderung im Bereich der Fläche Nr. 20 gibt, da ein Grundstück nicht 
zur Verfügung steht. Ansonsten konnte erfreulicherweise in der Kürze der Zeit mit allen anderen 
Eigentümern ein städtebaulicher Vertrag geschlossen werden.  
 
Frau Bonin erklärt und erläutert die Stellungnahme nochmals gemeinsam mit den 
Gemeindevertretern ausführlich.  
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Die Gemeindevertretung diskutiert diese Stellungnahme, Fragen werden gestellt, Ver-
besserungsvorschläge unterbreitet und eingearbeitet. Herr Rauhut verdeutlicht in diesem Zu-
sammenhang nochmals die Philosophie des Regionalplanes. 
 
Die Gemeindevertretung beschließt sodann einstimmig die Stellungnahme zum Entwurf der 
Teilfortschreibung des Regionalplanes V. 
 
Frau Hünefeld bedankt sich an dieser Stelle ganz herzlich bei Frau Bonin vom Planungsbüro und 
Herrn Fischer vom Amt Eggebek für die sehr zügige Bearbeitung und außerordentliche 
Unterstützung in dieser Angelegenheit sowie beim Sekretariat des Amtes Eggebek für die  
Fertigung der Verträge. 
 
TOP 7 
Die Bürgermeisterin informiert über folgende Termine/Themen: 
 

 Die Gemeinde bzgl. der „Energie-Olympiade 2011“ angeschrieben. Für die Teilnahme soll 
ein umfangreicher Fragebogen ausgefüllt werden. Herr Caspersen erklärt sich bereit, hierbei 
behilflich zu sein. 

 
 Am 22.11.2011 findet im Dienstleistungszentrum in Eggebek eine Informations-

veranstaltung statt mit folgendem Thema: „Neue Fördermöglichkeiten durch neue Rahmen-
bedingungen für die Umsetzung von Health-check Maßnahmen in Schleswig-Holstein“. 

  
 Am 25.11.2011 findet in Rendsburg die Info-Veranstaltung „Netzwerk/Daseinsvorsorge“ 

statt. 
 

 Termin für die nächste Gemeindevertretersitzung: 08.12.2011, 19.30 Uhr im MarktTreff. 
 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, schließt die Bürgermeisterin um 20:52 Uhr die 
öffentliche Sitzung. 
 
 


